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Informacoes Gerais

Vocé receberd do fiscal de sala os materiais descritos a seguir:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das respostas
das questdes objetivas;

b) este caderno de prova contendo oitenta questOes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A, B,C,DeE).

Verifique se seu caderno esta completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

As questdes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado
acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o numero do documento de
identidade;

b) ler atentamente as instrugdes para a marcagdo das
respostas das questdes objetivas;

c¢) marcar na folha de respostas o campo relativo a
confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o caderno que
voceé recebeu;

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo serd permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala;

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrbnica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como relégio de
qualquer espécie, éculos escuros ou quaisquer acessorios
de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infragdo podera acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

6.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade do
candidato, devera ser feito com caneta esferogréfica de tinta
indelével de cor preta ou azul. Ndo serd permitida a troca da
folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
cinco horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha de
respostas.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas, ndo sendo permitido anotar informag0des relativas as
suas respostas em qualquer outro meio que nao seja o proprio
caderno de provas.

Somente apds decorridas duas horas do inicio da prova vocé
poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do periodo
da prova vocé podera retirar-se da sala levando o caderno de
provas.

A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos nas
folhas de respostas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar a
folha de respostas, sera eliminado do concurso.

Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 04/02/2013, no endereco eletrdnico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/mpms12.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das OhOOmin do dia 05/02/2013 até as
23h59min do dia 06/02/2013, observado o horéario oficial, no
endereco http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/ mpms12,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢ao de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto |
Consumo impréprio?
Ndo existe, provavelmente porque seria inatil, um
levantamento sobre formas e maneiras de combater o
tréfico e o uso de drogas no Brasil.

A proposta mais recente, que deve ser votada pelo
Congresso em fevereiro, tem defensores e criticos. Se
transformada em lei, criard a internagdo compulséria em
comunidades terapéuticas para quem for apanhado com
drogas. Alguns adversarios acham que é castigo excessivo;
os que a defendem sustentam que é isso mesmo que a
sociedade deseja, mas ndo ha provas disso. O principal
problema parece ser a dificuldade de distinguir entre
viciados e traficantes.

Uma especialista da ONU, llona Szabo, lembra que a
guantidade de drogas em poder do cidaddo n3do prova
coisa alguma: apenas cria para o traficante a necessidade
de ter estoques do produto escondidos e sé levar consigo
pequenas quantidades de cada vez. Nada mais simples.

Os numeros da repressdo sao pouco animadores. Uma
pesquisa recente mostrou que, num periodo de um ano e
meio, 66% dos presos com drogas eram réus primarios, e
quase metade carregava menos de cem gramas de
maconha. Ou seja, a repressdo esta concentrada na arraia-
miuda.

O outro lado do combate ao vicio, que é a recuperagao
dos viciados, podera ganhar impulso se o Congresso
aprovar, em fevereiro, um projeto que cria comunidades
terapéuticas e estabelece internagdo obrigatéria para
desintoxicagdo.

Nos debates sobre o tema, a questdo mais complexa
parece ser a distincdo entre o vicio e o crime — e
certamente o grande risco é tratar o viciado como
traficante — o que pode acabar por leva-lo mesmo para o
trafico. O projeto que estd no Congresso talvez corra o
risco de transformar usudrios em bandidos.

E hd outras propostas curiosas. Um anteprojeto
produzido por uma comissdao de juristas, por exemplo,
sugere a descriminalizagcdo do plantio de maconha para
uso proprio.

Se vingar, vai criar um trabalhdo para a policia: como
garantir que o uso proprio, na calada da noite, ndo se

transforma em consumo improéprio?
(Luiz Garcia, O Globo, 28/12/2012)

01

Muitas afirmagbes do texto se localizam no terreno do
provavel.

Assinale a que foge a esse padrao.

(A) “Ndo existe, provavelmente porque seria inutil, um
levantamento sobre formas e maneiras de combater
o trdfico e o uso de drogas no Brasil”.

(B) “Nos debates sobre o tema, a questdo mais complexa
parece ser a distingdo entre o vicio e o crime”.

(C) “O principal problema parece ser a dificuldade de
distinguir entre viciados e traficantes”.

(D) “Pesquisa recente mostrou que num periodo de um
ano e meio, 66% dos presos com drogas eram réus
primdrios...”.

(E) “O outro lado do combate ao vicio, que é a
recuperagdo dos viciados, poderd ganhar impulso...”.

02

“Ndo existe, provavelmente porque seria inutil, um
levantamento sobre formas e maneiras de combater o
trdfico e o uso de drogas no Brasil”.

A forma de reescrever esse paragrafo do texto que altera o

seu sentido original é:

(A) Provavelmente porque seria inutil, ndo existe um
levantamento sobre formas e maneiras de combater
o trafico e o uso de drogas no Brasil.

(B) Provavelmente ndo existe, porque seria inutil, um
levantamento sobre formas e maneiras de combater
o trafico e o uso de drogas no Brasil.

(C) Na&o h3, talvez porque seria inutil, um levantamento
sobre formas e maneiras de combater o trafico e o
uso de drogas no Brasil.

(D) Um levantamento sobre formas e maneiras de
combater o trafico e o uso de drogas no Brasil ndo
existe, provavelmente porque seria inutil.

(E) Talvez porque seria inutil, ndo ha um levantamento
sobre formas e maneiras de combater o trafico e o
uso de drogas no Brasil.

03

“Ndo existe, provavelmente porque seria inutil, um
levantamento sobre formas e maneiras de combater o
trdfico e o uso de drogas no Brasil”.

Esse primeiro paragrafo do texto é estruturado da seguinte

forma:

(A) uma informagdo anexada a fonte dessa mesma
informacao.

(B) a expressio de uma opinido seguida de um
argumento taxativo.

(C) uma afirmagcdo acompanhada de uma explicagao
provavel.

(D) um fato comprovado junto a dados cientificos sobre
esse fato.

(E) uma noticia com a sua localizagdo temporal e
espacial.
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04

Assinale a alternativa em que as duas ocorréncias do
vocabulo sublinhado ndo possuem o mesmo sentido.

(A) “...vai criar um trabalh3o para a policia...” / “...sugere
a descriminalizagdo do plantio de maconha para uso
proprio”.

(B) “...um levantamento sobre formas e maneiras de
combater o trafico...” / “Nos debates sobre o
tema...”.

(C) “A proposta mais recente...” / “Nada mais simples”.

(D) “Se transformada em lei, criard a internagdo
compulsodria...” / “..poderd ganhar impulso, se o
Congresso aprovar...”.

(E) “..a dificuldade de distinguir entre viciados e
traficantes” / “...parece ser a distin¢cdo entre o vicio e
o crime”.

05

O segundo paragrafo do texto fala da proposta legal mais

recente sobre as drogas. Sobre essa proposta, segundo o

conteudo desse paragrafo, assinale a afirmativa inadequada.

(A) A proposta ndo desfruta de um apoio generalizado.

(B) O rigor excessivo se refere a internagdo compulsdria.

(C) A dificuldade de distinguir viciados e traficantes deve
prejudicar a aplicagdo da lei.

(D) A sociedade deseja, aparentemente, que os viciados
sejam internados para tratamento.

(E) Os opositores da lei sdo mais numerosos que seus
defensores.

06

“Alguns adversdrios acham que é castigo excessivo; 0s que
a defendem sustentam que é isso mesmo que a sociedade
deseja, mas ndo hd provas disso”.

Um texto apresenta sempre elementos que retomam
elementos anteriores, dando coesdo ao que se escreve.
Assinale a alternativa que indica, nesse periodo, o
elemento que ndo retoma qualquer termo anterior.

(A) os.
(B) a.

(C) isso.
(D) que.
(E) disso.
07

O segundo paragrafo do texto exemplifica um tipo de
género textual. Por sua estruturagdo, sua classificacdo mais
adequada é a de

(A) expositivo informativo.
(B) expositivo didatico.

(C) argumentativo polémico.
(D) narrativo publicitario.

(E) descritivo cientifico.

08

“Uma especialista da ONU, llona Szabo, lembra que a
quantidade de drogas em poder do cidaddo ndo prova
coisa alguma: apenas cria para o traficante a necessidade
de ter estoques do produto escondidos e sé levar consigo
pequenas quantidades de cada vez. Nada mais simples.”

Sobre o0s constituintes desse segmento, assinale a
afirmativa correta.

(A) llona Szabo, por ndo ser identificada de forma
precisa, ndo traz qualquer credibilidade ao texto.

(B) O indefinido “alguma”, no contexto em que est3, tem
valor negativo.

(C) O termo “llona Szabo” aparece entre virgulas por ter
valor de vocativo.

(D) A preposicdo “de”, em suas trés ocorréncias, tem
emprego obrigatdrio, em fungao de ser solicitada por
algum termo anterior.

(E) O periodo “nada mais simples” indica uma opinido do
traficante de drogas.

09

“Uma especialista da ONU, llona Szabo, lembra que a
quantidade de drogas em poder do cidaddo néo prova
coisa alguma: apenas cria para o traficante a necessidade
de ter estoques do produto escondidos e so levar consigo
pequenas quantidades de cada vez. Nada mais simples”.

No caso desse segmento do texto, o vocabulo “produto” se
refere a “drogas”, mostrando a substituicdo de um termo
especifico (drogas) por um termo mais geral (produto).
Assinale a frase em que ocorre 0 mesmo processo.

(A) Alguns traficantes de drogas foram presos e aqueles
gue transportavam maconha foram considerados de
menor periculosidade.

(B) Ja houve muitas leis que abordavam o comércio de
drogas, mas nenhuma delas conseguiu impedir a
venda do produto.

(C) As autoridades estdo agora estudando um novo
projeto de lei sobre as drogas, mas é dificil que
deputados e senadores cheguem a uma conclusdo de
forma rapida.

(D) A internacdo obrigatdria de viciados parece ser um
desejo de toda a sociedade, mas a penalidade ainda
tem muitos criticos.

(E) A venda de cocaina aumenta no momento de grandes
festas populares e é curioso que até hoje ndo se saiba
de onde provém tanta coca.

10

Todas as alternativas a seguir mostram a jungao de um
substantivo + um adjetivo. Assinale a alternativa em que o
adjetivo tem valor subjetivo, ou seja, representa uma
opinido.

(A) Internagdo compulséria.

(B) Comunidades terapéuticas.

(C) Castigo excessivo.

(D) Pesquisa recente.

(E) Réus primarios.
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11

“Os numeros da repressGo sGo pouco animadores”. Essa
frase inicial do quarto paragrafo nos faz inferir da leitura
gue esses numeros seriam animadores caso

(A) o numero de presos fosse bem menor.

(B) a repressdo pegasse também pessoas de camadas
sociais mais altas.

(C) os presos nao fossem réus primarios, mas procurados
pela justica.

(D) aarraia-miuda estivesse livre do vicio das drogas.

(E) os presos portassem outras drogas além de maconha.

12

“66% dos presos eram réus primdrios”. A concordancia
verbal, nesse caso, pode ser feita com o numero (66%) ou
com o partitivo (presos).

Assinale a alternativa que apresenta erro de concordancia.

(A) 92% da populagdo carceraria é de baixa renda.

(B) 30% do trafico escapam da politica de repressao.

(C) 1,2% da populagdo apoiam a nova lei de repressdo ao
trafico.

(D) 0,5% dos cariocas desejam que os traficantes sejam
presos.

(E) 55% dos jovens sdo vitimas do apelo do trafico.
13

“Os numeros da repressdo sdo pouco animadores. Uma
pesquisa recente mostrou que, num periodo de um ano e
meio, 66% dos presos com drogas eram réus primdrios, e
quase metade carregava menos de cem gramas de
maconha”.

O fato de os presos portarem menos de 100 gramas de
maconha indica que

(A) eram somente viciados e nao traficantes.

(B) eram traficantes que atendiam as camadas pobres.
(C) eram traficantes de pouca importancia.

(D) eram traficantes que se disfargavam de viciados.
(E) eram viciados que também traficavam.

14

Assinale a alternativa que mostra um vocabulo do texto
formado sem a ajuda de um prefixo.

(A) Descriminalizacdo.
(B) Improprio.

(C) Anteprojeto.

(D) Desintoxicacdo.
(E) Internacdo.

15

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado funciona
como agente do termo anterior e ndo como paciente.

(A) Repressao ao tréfico.
(B) Quantidade de drogas.
(C) Plantio de maconha.

(D) Uso de drogas.
(E) Necessidade de ter estoques.

Os textos Il e lll referem-se a entrevista concedida pelo especialista
J. Noailles (CEBRID — UNIFESP), sobre o tema das drogas.

Texto Il
A repressio nao seria uma forma mais simples de
diminuir o problema das drogas?

E necessdrio tratar a questdo de forma equilibrada, ou
seja, reduzindo tanto a oferta por parte do traficante
(mediante a repressdo) quanto a procura por parte do
usudrio (mediante a preveng¢do). Uma repressdo efetiva
deve atingir a economia do crime organizado
transnacional, ou seja, aquelas especiais associagbes
delinquentes que ndo obedecem a limitagées de fronteiras.

Quanto a prevengdo, ela é fundamental, pois envolve
qualquer atividade voltada para a diminui¢éo da procura
da droga. Da mesma maneira, é muito importante que
haja uma diminuigcdo dos prejuizos relacionados ao uso de
drogas.

16

A pergunta que serve de introdugdo ao texto mostra uma
forma verbal no futuro do pretérito do indicativo: “seria”.
Essa forma verbal indica

(A) uma maneira educada de dialogar com o préximo.

(B) um fato ocorrido no passado.

(C) uma possibilidade a ser considerada.

(D) um fato futuro dependente de uma condigdo.

(E) uma referéncia a uma possivel duvida do interlocutor.

17

Sobre a pergunta inicial do texto — “A repressdo ndo seria
uma forma mais simples de diminuir o problema das
drogas?”, é correto afirmar que

(A) é respondida afirmativamente e sem ressalvas pelo
entrevistado.

(B) ndo é respondida na progressao do texto, mostrando
a estratégia de “fuga do assunto”.

(C) ¢é negada pelo entrevistado, que acredita mais na
prevencao.

(D) é parcialmente aceita pelo entrevistado, mas em
conjunto com outras medidas.

(E) é criticada pelo entrevistado como medida anacronica.

18

“A repress@o ndo seria uma forma mais simples de diminuir

o problema das drogas?”

Nessa pergunta inicial hd uma série de inferéncias
possiveis, entre as quais ndo se encontra:

(A) asdrogas sdao um problema na sociedade atual.

(B) a repressdo é somente uma das formas de atuar
contra as drogas.

(C) ha duvidas quanto a melhor maneira de atuar no
combate as drogas.

(D) acabar definitivamente com o problema das drogas
parece tarefa impossivel.

(E) as autoridades policiais deveriam ter a
responsabilidade maior no combate as drogas.
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19

“F necessdrio tratar a questdo de forma equilibrada”.

Assinale a alternativa que indica a forma desenvolvida

adequada da oragdo reduzida sublinhada desse periodo.

(A) Que se tratasse a questdo de forma equilibrada.

(B) Que fosse tratada a questdo de forma equilibrada.

(C) Que se trate a questdo de forma equilibrada.

(D) Que haja o tratamento da questio de forma
equilibrada.

(E) Que ocorresse tratamento da questdo de forma
equilibrada.

20

A expressdo “ou seja” (22 linha do texto) indica

(A) uma retificagdo de algo que foi dito.

(B) um esclarecimento de algo expresso anteriormente.
(C) uma confirmacdo de uma informacgéao anterior.

(D) um acréscimo de informacao.

(E) uma enumeragdo de elementos contidos num termo
anterior.

21

“...reduzindo tanto a oferta por parte do traficante
(mediante a repressdo) quanto a procura por parte do
usudrio (mediante a prevengdo)”.

Nesse segmento do texto, a forma de gerundio
“reduzindo” tem o valor de

(A) modo.
(B) tempo.
(C) explicagdo.
(D) proporgao.
(E) concessao.

Texto Ill

N3o seria mais facil simplesmente impedir que os jovens
tenham acesso as drogas?

Se um jovem quiser experimentar drogas, vai sempre
encontrar alguém que possa fornecé-las. Ainda que
pudéssemos contar com todos os esforcos policiais
disponiveis, seria muito dificil o controle tanto da produg¢do
clandestina quanto da entrada de drogas ilegais em um
pais. Medidas para reduzir a oferta podem ser postas em
prdtica, mas nunca teremos uma sociedade sem drogas.

De uma maneira geral, a experimentagdo de
substdncias ilegais costuma ocorrer na metade ou no final
da adolescéncia. Entre os jovens que experimentam drogas
ilegais, a maioria entra em contato com o produto por
meio de amigos. A maconha é a droga ilegal utilizada com
mais frequéncia. Por outro lado, os jovens sempre podem
dar um jeito para obter drogas legais como dlcool e
solventes (cola, éter, benzina). Embora existam leis
proibindo a venda dessas substdncias a menores de idade,
deve haver respeito as normas, como exercicio de
cidadania.

22

“Se um jovem quiser experimentar drogas”. Nessa frase do
texto Il empregou-se corretamente o futuro do subjuntivo
do verbo querer (quiser).

Assinale a frase em que a forma do futuro do subjuntivo
sublinhada estd errada.

(A) Quando ele vir a prova do delito, confessara o crime.

(B) Quando os traficantes serem presos, a situacdo
melhorara.

(C) Se o viciado requerer ajuda, tudo ficara mais facil.
(D) Se apolicia intervier, o problema aumentara.

(E) Quando vierem as testemunhas, o processo ficara
mais claro.

23

“Ainda que pudéssemos contar...”.

O conectivo que pode substituir “ainda que”, mantendo o
sentido original da frase e sem qualquer modificacdo
formal, é

(A) apesarde.

(B) sem que.

(C) embora.

(D) assim que.

(E) logo que.

24

No ultimo pardgrafo do texto Ill ha um conjunto de
informagbes sobre drogas relacionadas a jovens. Lendo

essas informagBGes, os pais dos jovens devem,
obrigatoriamente

(A) selecionar os amigos que acompanham seus filhos.

(B) relaxar a vigilancia apds a idade de 21 anos.

(C) exigir a presenga da policia em todos os bares.

(D) confirmar a presenga de normas escritas em todos os
postos de venda de bebidas.

(E) reduzir a idade considerada de maioridade para que
aumente a responsabilidade dos jovens.

25

Assinale a alternativa que apresenta a ideia que contraria

o que foi exposto nos textos Il e lIl.

(A) Mesmo com a repressdo, as drogas nunca acabardo
no meio social.

(B) A repressdo e a prevengdo devem estar presentes
entre as medidas de combate as drogas.

(C) Os pais podem colaborar ativamente para que os
jovens ndo se submetam ao vicio das drogas.

(D) A maconha é a etapa inicial no caminho do vicio das
drogas.

(E) As drogas legais ndo viciam os jovens, dai sua menor
periculosidade.
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26

O Brasil tem, nas ultimas décadas, reivindicado um assento
permanente no Conselho de Seguranca na Organizagao das
Nac¢Ges Unidas — ONU.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) A impoténcia da ONU, diante da invasdo militar do
Iraque pelos EUA, levou paises como o Brasil, a China,
a India e a Alemanha a pleitear uma vaga permanente
no Conselho de Seguranca.

(B) Apesar da falta de apoio dos EUA, a reivindicacdo
brasileira para participar como membro permanente
no Conselho de Seguranga contou com o aval regional
do México e da Argentina, que reconhecem a
hegemonia brasileira na América Latina.

(C) A participagdo do Brasil na Missdao das NagGes Unidas
para a estabilizagdo no Haiti (MINUSTAH), com a
invasdao militar da ilha, contribuiu para sustentar o
projeto brasileiro de reforma do Conselho de
Segurancga.

(D) Em 2011, o Brasil insistiu na candidatura a um
assento permanente no Conselho de Seguranca da
ONU, mas se isso ndo se concretizasse, o Brasil
deveria passar a ocupar um assento rotativo.

(E) O Brasil sustenta suas aspiracGes a um assento
permanente no Conselho de Seguranga nas
dimensdes de sua economia, na sua estabilidade
politica, na sua participagdo nos processos decisérios
multilaterais e na sua experiéncia no Conselho de
Seguranga.

27

“ESTOCOLMO - Os cientistas que renovaram a pesquisa de
células-tronco e abriram caminho para uma revolugdo na
engenharia de tecidos sGo os ganhadores do Prémio Nobel
de Medicina de 2012, anunciado esta manhd, pelo Instituto
Karolinska, na Suécia. Os nomes do britdnico John Gurdon
e do japonés Shinya Yamanaka estavam entre os favoritos
para receber o prémio.”

(Fonte: http://oglobo.globo.com/ciencia/britanico-japones-ganham-
premio-nobel-de-medicina-6327151)

Assinale a alternativa que identifica corretamente o

avanco das pesquisas referidas no texto.

(A) Trata-se da obtencdo de uma nova fonte de células-
tronco, quase tdo versateis quanto as embrionarias.

(B) Trata-se da clonagem, em que sdo obtidos individuos
geneticamente iguais a partir de uma célula-mae.

(C) Trata-se de células neurais com capacidade de se
desenvolver em todos os tecidos do corpo.

(D) Trata-se do sequenciamento do genoma humano,
gue permite manipular as informacgdes do DNA.

(E) Trata-se de células-tronco retiradas do dvulo
fecundado, com capacidade de gerar todos os tecidos
extra-embrionarios.

28

O Mar da China Meridional é uma encruzilhada, onde se
enfrentam atualmente os interesses da China, dos EUA e
dos paises do sudeste asiatico.

—— FORMOSA
—— lIhas Pratas

CHINA lihas Paracel
BIRMANIA Blopatades por

LADS AT
5 400 km

TAILANDIA [ e
E '\ MAR DO SUL

FILIPINAS

DA CHINA

CAMBOJA

Golfo da )
Tailéndia A

MAR ANDAMAN

%, oo TR ke i
‘*(‘J.I : <=~ Linha ZEE
i : < INDONESIA L.
UNCLOS: Convencdo da ONU sobre Direito do Mar - acordo de 1382 que estabelece direitos
e responsabilidades dos paises no uso dos oceanos do planeta, criando fronteiras maritimas
nacionais como as ZEE (Zona Econdmica Exclusiva)

(Fonte: http://www.record.xl.pt)

Com base no mapa, analise as afirmativas a seguir.

I A maior presenca de navios de guerra e pesqueiros
chineses e as iniciativas de turismo nas Ilhas Paracel
tém causado protestos do Vietna.

Il. A exploracdo de gas e petrdleo, nas aguas das llhas
Spratly e Paracel, tem sido foco de tensdo entre
Hanoi e Pequim.

Ill. A aproximagdo entre o Vietnd e as Filipinas tem
enfrentado a oposicdo dos EUA, favoraveis as
aspiragdes expansionistas de Pequim.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C

(

(

se somente a afirmativa Il estiver correta.

~

D
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
29

Ha dez anos o economista inglés Jim O’Neill cunhou o
acrénimo Bric para se referir a quatro paises de economias
em desenvolvimento: Brasil, Russia, india e China. Em
2010, a Africa do Sul foi admitida no grupo, adicionando-se

“w_n

um “s” ao acrénimo, que passou a ser Brics.

—

se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

Os elementos que permitem identificar estes paises como
pertencentes ao mesmo grupo estdo relacionados a seguir,
a exce¢do de um. Assinale-o.

(A) Estes paises dispdem de poder militar, politico e
econdmico, além de abundancia de recursos naturais
que lhes fornecem potencial de crescimento.

(B) Estes paises podem contribuir para a gestdo da
ordem internacional, tanto em termos regionais
guanto globais.

(C) Estes paises demonstram um grau de coesdo interna
suficiente para garantir a capacidade efetiva da agao
estatal.

(D) Estes paises tém poder suficiente para alterar a
realidade politica e econ6mica global, na medida em
gue se integrarem a um sistema de alian¢as com os EUA.

(E) Estes paises podem exercer, em razdo do potencial de
crescimento que apresentam, um papel mais
influente em ambito mundial.
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Brasil: indice de urbanizag3o por regido (%)
Regido 1950 | 1970 | 2000
Sudeste 44,5 | 72,7 | 90,5
Centro-Oeste | 24,4 48 86,7
Sul 29,5 | 44,3 | 80,9
Norte 31,5 | 45,1 | 69,9
Nordeste 26,4 | 41,8 | 69,1
Brasil 36,2 | 55,9 | 81,2

(Fonte: http://educacao.uol.com.br/disciplinas/geografia)
A tabela fornece dados relativos ao processo de
urbanizagdo no Brasil, na segunda metade do século XX.
Sobre esse processo, é correto afirmar que

(A) em meados do século XX, o Brasil tornou-se um pais
urbano, ou seja, mais de 50% de sua populacdo
passou a residir nas cidades.

(B) a regido Nordeste apresenta o mais baixo grau de
urbanizacdo do pais, em parte por ter sido inserida
tardiamente na dindmica econémica industrial.

(C) asregiGes Sudeste e Sul, gragas a imigracdo europeia,
dobraram seus indices de urbanizagdo entre 1950 e
2000.

(D) o processo acelerado de urbanizagdo permitiu ao
Brasil se aproximar de um modelo de economia
desenvolvida, diminuindo os contrastes entre as
regioes.

(E) na regido Centro-Oeste, a urbanizacdo acelerada foi
fruto do crescimento da agropecudria, majorita-
riamente baseada na pequena propriedade e no
trabalho familiar.

Nogdes de Direito
Direito Penal

31

A respeito dos efeitos penais a serem aplicados na
Administragao Publica, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Considera-se funcionario publico, para os efeitos
penais, quem, embora transitoriamente ou sem
remuneragdo, exerce caro, emprego ou fungdo
publica.

(B) N3o ¢é considerado funcionario publico, para os
efeitos penais, quem trabalha para empresa
prestadora de servigo contratada ou conveniada para
a execucdo de atividade tipica da Administracdo
Publica.

(C) Equipara-se a funciondrio publico, para os efeitos
penais, quem exerce cargo, emprego ou fungdo em
entidade paraestatal.

(D) Terd sua pena aumentada, quando autor de crime
contra a administracdo publica, o funcionario publico
gue exerce cargo em comissdo.

(E) Pode também responder por crime contra a
administracdo publica, em casos especiais, aquele
gue ndo é funciondrio publico.

32

O funcionario publico que por indulgéncia deixa de
responsabilizar subordinado que cometeu infracdo no
exercicio do cargo ou, quando lhe falte competéncia, ndo
leva o fato ao conhecimento da autoridade competente,
deve em tese responder pelo crime de

(A) prevaricagao.

(B) corrupgdo passiva.

(C) insubordinagdo.

(D) condescendéncia criminosa.
(E) desobediéncia.

33

Com o objetivo de ajudar um conhecido que tem um
processo em tramitacdo na reparticio em que trabalha,
determinado servidor interfere junto ao colega de
reparticdo para que prospere o pedido daquele conhecido.
Em tese, o servidor praticou o crime de

(A) exercicio irregular de cargo.
(B) abuso de autoridade.

(C) advocacia administrativa.
(D) prevaricagao.

(E) corrupgdo ativa.

Direito Constitucional

34

Com relagdo ao controle de constitucionalidade, analise as

afirmativas a seguir.

I Ndo prevalece, em nosso ordenamento, a tese da
desconstitucionalizagdo das normas constitucionais
anteriores a nova Constituicdo e que sejam com ela
compativeis.

I. As normas infraconstitucionais anteriores sdo
consideradas recepcionadas pela nova Constituicao,
salvo incompatibilidade formal ou material com a
nova Constitui¢do.

Ill.  por mutagdo constitucional entende-se o conjunto de
processos que leva a alteragio do texto
constitucional, englobando a revisdao constitucional e
as emendas constitucionais.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas a afirmativa lll estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se as afirmativas Il e I estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Acerca do controle externo da Administragdo, assinale a
afirmativa correta.

(A) O Tribunal de Contas, no exercicio de suas
atribuicGes, ndo pode apreciar a constitucionalidade
das leis e dos atos do poder publico.

(B) O Tribunal de Contas ndo tem competéncia para
julgar as contas das empresas publicas e sociedades
de economia mista, por auséncia de previsdo
constitucional.

(C) A competéncia dos Tribunais de Contas dos Estados
pode ser reduzida em relagdo ao modelo federal, em
decorréncia da capacidade de auto-organizagdo do
Estado-membro.

(D) As decisGes do Tribunal de Contas, de que resulte
imputacao de débito ou multa, terdo eficacia de titulo
executivo.

(E) O controle externo da Administragdo é exercido pelo
Poder Legislativo, com o auxilio do Tribunal de
Contas, e pelo Ministério Publico de cada ente da
Federacdo.

36

Fulano de Tal integra, desde 2007, a Associacdo de
Funcionarios da Empresa X, e, nessa condi¢do, tem acesso
aos servicos médicos da entidade, incluindo o tratamento
fisioterapico de que seu filho necessita. Contudo, Fulano
de Tal foi excluido da Associacdo, sob o motivo de
comportamento incompativel com a entidade, seguindo
todos os procedimentos previstos no Estatuto da
Associagdo, dentre os quais ndo se incluiam o direito ao
contraditério e a ampla defesa. A questdo foi judicializada.
Sobre o tema apresentado, e considerando a disciplina
constitucional acerca dos direitos fundamentais, assinale a
afirmativa correta.

(A) Deve-se anular o ato de exclusdo do associado, sob o
argumento da violagdo ao contraditério e a ampla
defesa, garantias constitucionais que ndao poderiam
ser afastadas pelo Estatuto da entidade.

(B) Na&o é possivel anular o ato de exclusdo do associado,
uma vez que o contraditdrio e a ampla defesa
admitem derrogacdo por ato praticado entre
particulares, com base na autonomia da vontade.

(C) N3&o é possivel anular o ato de exclusdo do associado,
uma vez que sdo inaplicdveis, ao caso, o contraditorio
e a ampla defesa, por se tratar de entidade privada, e
ndo de érgdo da Administragao.

(D) A questdo nao poderia ser levada ao conhecimento
do Poder Judicidrio antes de uma tentativa de
composic¢ao entre Fulano de Tal e a Associagao.

(E) N&o é possivel anular o ato de exclusdo do associado,
uma vez que o Judicidrio ndo pode examinar o mérito
do ato praticado pela associagdo.

Direito Administrativo

37

Acerca do conceito de descentralizagéo da Administragdo

Publica, analise as afirmativas a seguir.

I Ocorre a descentralizagdo quando a Administragao
Publica transfere a execucdo de determinada
atividade para outra pessoa juridica, pertencente ou
ndo a administragdo publica.

II. A descentralizacdo para pessoa juridica de direito
publico pertencente a prépria Administracdo tera que
ser realizada sempre por lei.

ll. E possivel que a Administracdo Publica delegue, por
meio de contrato de concessao, servigos publicos que
Ihe sdo afetados.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

38

Considerando as regras de licitago e contratagdGo
previstas na Lei n. 8.666/93, assinale a afirmativa correta.

(A) O convite para participar de licitacdo terd que ser
enviado com antecedéncia minima de 30 dias Uteis da
realizagdo do evento.

(B) O fracionamento de uma obra é admitido para efeito
de enquadrar cada parte dela em uma modalidade
mais simples de licitagao.

(C) O edital de licitagdo de uma concorréncia pelo tipo
menor pre¢o, havendo empate quanto ao prego, so
pode estabelecer como critério de desempate o
sorteio.

(D) O vencedor da licitagio ficara liberado do
compromisso, caso a Administracdo Publica ndo o
contrate no prazo de 60 dias, contados da
homologacdo do certame.

(E) O vencedor da licitacdo ndo podendo contratar,
podera ser convocado o 22 colocado para assinar o
contrato nos prazos e condigbes previstos na sua
proposta.

39

As autarquias que integram a Administracdo Publica
Indireta apresentam as caracteristicas listadas a seguir,
a excec¢do de uma. Assinale-a.

(A) S&o pessoas juridicas de direito publico.
(B) Sé&o dotadas de relativa autonomia.

(C) Possuem servidores contratados sobre regime
estatutario.

(D) Possuem foro privilegiado na Justica Federal.
(E) Sao criadas por lei.
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Sobre as caracteristicas dos atos administrativos, analise os

itens a seguir.

l. Os atos administrativos sdo dotados de
imperatividade, auto-executoriedade e presuncdo de
legitimidade.

II. Os elementos dos atos administrativos sdo a
competéncia, a finalidade, a forma, o motivo e o
objeto, sendo os dois ultimos sempre vinculados.

. Os atos administrativos devem possuir uma
motivacdo, que, no entanto, pode ser modificada pela
Administracdo sempre que houver outra melhor para
defender seus interesses.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver correto.

(B) se somente oitem Il estiver correto.

(C) sesomente ositens | e Il estiverem corretos.
(D) se somente ositens | e lll estiverem corretos.
(E) setodos os itens estiverem corretos.

Legislagao Institucional
41

A respeito da organizagdo do Ministério Publico do Mato
Grosso do Sul, assinale a afirmativa correta.

(A) Os Promotores de Justica Auxiliares sdo orgdos
Auxiliares da Procuradoria-Geral de Justica.

(B) Nas hipoteses de impedimento ou suspeicdo, o
Procurador-Geral de Justica sera substituido pelo
membro mais antigo na carreira.

(C) Cabem ao Colégio de Procuradores de Justica a
criacdo, a nomeagdo e a exoneragao dos cargos em
comissao.

(D) A Corregedoria- Geral do Ministério Publico é
responsavel pelo acompanhamento do estagio
probatdrio dos membros e servidores.

(E) As Promotorias de Justica sdo odrgdos de
administragdo do Ministério Publico com pelo menos
um cargo de Promotor de Justica e servigos auxiliares
necessarios ao desempenho de suas fungdes.

42

Em decorréncia da autonomia funcional, administrativa e

financeira, cabe ao Ministério Publico, especialmente,

(A) encaminhar ao Poder Executivo lista triplice para
escolha do Corregedor-Geral.

(B) possuir quadro préprio de Procuradores do Estado,
para representagdo processual.

(C) propor ao Poder Legislativo minuta do regimento do
Colégio de Procuradores de Justica.

(D) criar e extinguir seus cargos, bem como fixar os
vencimentos de seus membros e servidores.

(E) adquirir bens e contratar servicos, efetuando a
respectiva contabilizacdo.

43

Com relagdo as fungdes do Ministério Publico do Estado do

Mato Grosso do Sul, analise as afirmativas a seguir.

I Promove o inquérito civil e a agdo civil publica para a
protecdo, prevencgdo e reparacdo dos danos causados
aos bens e direitos de valor artistico, estético,
histdrico, turistico e paisagistico, e a outros interesses
individuais e particulares.

Il.  Delibera sobre a participagdo em organismos estatais
de defesa do meio ambiente, neste compreendido o
do trabalho, do consumidor, de politica penal e
penitenciaria e outros afetos a sua area de atuacdo.

Ill. Promove, exclusivamente, a ac¢do penal e a
representacdo de inconstitucionalidade para efeito
de intervencdo do Estado nos Municipios.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

44

Além das fungGes previstas nas ConstituicGes Federal e
Estadual, na Lei Organica Nacional do Ministério Publico e
em outras leis, incumbe, ainda, ao Ministério Publico do
Estado de Mato Grosso do Sul

(A) propor agdo de inconstitucionalidade de leis ou atos
normativos federais, estaduais ou municipais.

(B) promover exclusivamente a agao penal, na forma da
lei.

(C) promover, concorrentemente com outros
legitimados, o inquérito civil para a protecdo de
direitos difusos.

(D) promover agao civil publica para a defesa de direitos
individuais disponiveis.

(E) interpor recursos ao Supremo Tribunal Federal e ao
Superior Tribunal de Justica.

45

Ao Ministério Publico é assegurada autonomia funcional,

administrativa e financeira, cabendo-lhe, especialmente,

(A) criar e extinguir os cargos que compdem sua
estrutura institucional.

(B) fixar e reajustar os vencimentos de seus membros e
servidores, ativos e inativos.

(C) editar atos que importem em vacdncia de cargos e
carreiras e dos servicos auxiliares de sua estrutura
institucional.

(D) propor a elaboragdo de seus regimentos internos ao
Poder Legislativo.

(E) prover os cargos iniciais da carreira, bem como nas
demais formas de provimento derivado, salvo a
remogao por permuta.
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Assinale a alternativa que indica a hipétese em que podera
ser realizada a alteragdo da lotacdo do servidor efetivo do
Ministério Publico do Estado de Mato Grosso do Sul,
mediante remogdo.

(A) Na movimentagao do servidor de um padrdo para o
seguinte dentro de uma mesma classe, observado o
intersticio de um ano em relagdo a progressao
funcional imediatamente anterior para a progressao
por merecimento.

(B) De oficio, por ato do Colégio de Procuradores de
Justica, no interessa da Instituicdo.

(C) Por permuta, entre dois ou mais servidores
detentores de cargos diversos, condicionado o seu
deferimento a anuéncia das respectivas chefias e ao
interesse da Administragao.

(D) A pedido, por motivo de saude do servidor, conjuge,
companheiro ou dependente que viva as suas
expensas e conste do seu assentamento funcional,
condicionada a comprovacgao por junta médica oficial
e a existéncia de vaga.

(E) A pedido, para acompanhar cénjuge ou companheiro,
também servidor publico e ocupante do mesmo
cargo, que foi deslocado compulsoriamente no
interesse da Administragdo, condicionada a existéncia
de vaga.

47

A alteracdo da lotacdo do servidor efetivo do Ministério
Publico do Estado de Mato Grosso do Sul, com ou sem
mudanca de sede, sera realizada por ato do Procurador
Geral de Justica, mediante remogdo, nas hipdteses
apresentadas a seguir, a exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Por permuta, entre dois ou mais servidores
detentores do mesmo cargo, condicionado o seu
deferimento a anuéncia das respectivas chefias e ao
interesse da Administragao.

(B) A pedido, por motivo de saude do servidor, conjuge,
companheiro ou dependente que viva as suas
expensas e conste do seu assentamento funcional,
condicionada a comprovacgao por junta médica oficial
e a existéncia de vaga.

(C) A pedido, para outra localidade em que haja vaga,
observada a obrigatoriedade da realizacdo de
processo seletivo, com a chamada de outros
interessados, na forma regulamentada por ato do
Procurador-Geral de Justica.

(D) A pedido, para acompanhar cénjuge ou companheiro,
também servidor publico civil ou militar, de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios, que foi deslocado
compulsoriamente no interesse da Administracdo,
condicionada a existéncia de vaga.

(E) De oficio, no interesse da Instituicdo, desde que o
servidor efetivo ja tenha concluido o respectivo
estagio probatodrio.

48

As alternativas a seguir apresentam competéncias do
Conselho Superior do Ministério Publico, a exce¢ao de
uma. Assinale-a.

(A) Julgar recurso contra decisdo definitiva proferida em
procedimento disciplinar.

(B) Julgar os recursos interpostos contra os resultados de
concursos de ingresso na carreira.

(C) Decidir sobre o vitaliciamento de membros do
Ministério Publico.

(D) Decidir nos casos de opcdo, reintegracdo, reversdo e
aproveitamento de membros do Ministério Publico.

(E) Julgar recurso contra decisdao do Corregedor-Geral do
Ministério Publico que determinar o arquivamento de
reclamacdo de qualquer pessoa sobre abusos, erros,
omissdes ou conduta incompativel dos membros do
Ministério Publico.

49

De acordo com a legislacdo estadual referente ao Mato
Grosso do Sul, as formas de provimento de cargo publico
estdo relacionadas a seguir, a exce¢ao de uma. Assinale-a.

(A) Aproveitamento.
(B) Ascensdo.

(C) Readaptagdo.
(D) Recondugao.

(E) Reintegragao.

50

Com base no disposto na Lei Estadual n. 4.134, de 6 de
dezembro de 2011, assinale a afirmativa correta.

(A) As fungGes de provimento efetivo se constituem em
ampliagdo tempordria das atribuicdes do cargo
efetivo correspondentes a encargos de chefia,
orientagdo, coordenagdo, supervisdo e controle,
sendo privativa de servidor ocupante de cargo de
confianca do Quadro de Servidores do Ministério
Publico Estadual, que deverd atender aos requisitos
profissionais ou de formagdo escolar, indicados para
0 seu exercicio.

(B) As fungbes de confianca sdo de livre desighagdo e
dispensa do Colégio de Procuradores de Justica, e
serdo criadas por este até o limite de 20% dos cargos
de provimento efetivo do Ministério Publico,
observados os recursos orgamentdrios para esse fim.

(C) No ambito do Ministério Publico do Estado de Mato
Grosso do Sul é vedada a nomeagdo ou designacgao,
para cargo em comissdo ou funcdo de confianga, de
cOnjuge, companheiro(a) ou parente em linha reta,
colateral ou por afinidade, até quarto grau, inclusive,
de membros ou servidores ativos ou inativos.

(D) As atribuicoes, a descricdo das fungGes e os requisitos
basicos exigidos e recomendaveis para o provimento
dos cargos em comissdo e das fungdes de confianga
serdo fixados em regulamento a ser expedido pelo
Procurador-Geral de Justica.

(E) No ambito do Ministério Publico do Estado de Mato
Grosso do Sul, a vedagao de nepotismo ndo abrange a
nomeacdo ou designacao de servidor ocupante de
cargo de provimento efetivo das Carreiras dos
Servidores.
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51

Com relagdo aos modelos COBIT e ITIL de Governanga de
Tl, analise as afirmativas a seguir.

l. COBIT tem uma compatibilidade tdo grande com
outros modelos de referéncia, que quando uma
recomendacdo existente no modelo ITIL, por
exemplo, se choca com outra recomendagao
existente no COBIT, a recomendagdo do ITIL
prevalece sobre a do COBIT.

Il. A Governanga de TI, realizada no ambito do COBIT,
deve abranger também as dareas de medidas de
performance e de gerenciamento de recursos de TI,
de modo complementar as boas praticas
recomendadas pelo modelo ITIL.

Ill. Objetivos de Negdocio devem prevalecer sobre
eventuais regras de controle. Por esta razdo, o COBIT
prevé procedimentos especiais de contingéncia onde
os controles sdo temporariamente suspensos para
que sejam preservados os Objetivos de Negdcio.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

52

A respeito do processo de Gerenciamento do Nivel de
Servico (GNS) do ITIL, analise as afirmativas a seguir.

I. O documento conhecido como Acordo de Nivel de
Servico (ANS) pode ser usado para regular todos os
servicos de Tl que sejam prestados para as Unidades
de Negdécio de uma organizacdo, tanto aqueles
prestados por fornecedores internos quanto os
prestados por fornecedores externos a organizagao.

II. O relacionamento entre o Provedor de Servicos de TI
e uma Unidade de Negdcio pode ser formalizado
através de documentos. Quando um determinado
servico constar no Catdlogo de Servicos de TI, o
documento correspondente é conhecido como
Acordo de Nivel de Servico (ANS). Para regular os
demais servicos pode ser elaborado um Acordo de
Nivel Operacional (ANO).

. O processo de GNS se encarrega de elaborar,
negociar e monitorar todo e qualquer Acordo de
Nivel de Servico (ANS) existente no ambito de um
Provedor de Servicos de TI.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

53

A anadlise preliminar de requisitos de um sistema de
informacdo identificou as seguintes caracteristicas
necessarias para a estimativa de seu tamanho, usando a
técnica de analise por pontos de fungdo:

° Entradas Externas (EE): 24 simples, 8 médias e
2 complexas

. Saidas Externas (SE): 4 simples, 5 médias e
7 complexas

e  Arquivos Légicos Internos (ALl): 8 simples e 2 médios

Usando a base de dados de projetos realizados, a
produtividade média da equipe, em pontos de funcdo (PF)
por pessoa-més (pm), foi estimada em 15 (PF/pm).

Tabela de pesos para célculo de pontos de fungao:

Elemento | Simples | Médio Complexo
EE 3 4 6
SE 4 5 7
ALl 7 10 15

Nesse cendrio, analise as afirmativas a seguir.

I O tamanho do projeto em pontos de funcdo ndo
ajustados é igual a 300 PF.

I. O esforco total necessario para desenvolver este
sistema é de 20 pm.

Ill.  Assumindo um fator de ajuste igual a 1,35 o tamanho
do projeto é igual a 405 PF.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

54

Sobre a Estrutura Analitica de Projeto (EAP), como definida
pelo PMBOK, analise as afirmativas a seguir.

I. A EAP mostra a decomposicdo hierdrquica do
trabalho a ser executado pela equipe do projeto.

II. Um pacote de trabalho é uma entrega ou
componente do nivel mais baixo de cada ramo de
uma EAP.

Ill. A EAP organiza e define o escopo total do projeto.
Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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Com relacdo ao sistema operacional Linux, analise as

afirmativas a seguir.

l. O primeiro processo iniciado pelo nucleo (kernel) do
sistema operacional Linux é o init e tem PID igual a 1.

Il. O sistema operacional Linux pode ser iniciado a partir
do disco rigido, unidade de CD-ROM/DVD ou
interface de rede.

. O MBR (Master Boot Record) contém o cédigo
executavel do gerenciador de partida (boot) e a
tabela de particao.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) setodas as afirmativas estiverem corretas.

56

Para que o usudrio anderson possa mudar a senha da

conta de todos os usuarios de todas as maquinas, exceto a

do root, desde que esses usuarios tenham pelo menos um

caractere vélido no seu login, deve ser adicionada ao

arquivo /etc/sudoers a seguinte linha:

Obs.: O usudrio anderson precisa fornecer a sua senha para

executar esses comandos.

(A) anderson ALL = /Jusr/bin/passwd [A-z]* ,
1/usr/bin/passwd *root*

(B) (ALL) anderson =
1/usr/bin/passwd root

(C) anderson ALL = PASSWD /usr/bin/passwd [A-z] ,
Jusr/bin/passwd *root*

(D) ALL anderson = /usr/bin/passwd * , !/usr/bin/passwd
root

(E) anderson (ALL) = PASSWD /usr/bin/passwd [A-z] ,
Jusr/bin/passwd *root*

Jusr/bin/passwd  [A-z]*,

57

Assinale a alternativa que indica o algoritmo de ordenagdo
capaz de funcionar em tempo O(n) para alguns conjuntos
de entrada.

(A) Selectionsort (selecdo)

(B) Insertionsort (insergao)

(C) Merge sort

(D) Quicksort

(E) Heapsort

58

O numero de arvores bindrias de busca diferentes que
pode ser formado armazenando os nimeros 1,2 e 3 é

(A) 2.

(B)
()
(D)
(E)

o v kW

59

Considere o seguinte programa:

class Y {

public Y() {
System.out.print ("Y");
}

}

class Z {

public Z() {
System.out.print("2") ;
}

}

class X extends Z {
private Y objY = new Y();

public X () {
System.out.print ("X") ;
}

}

Public class Main {

Public static void main(String[] args) {
X x = new X();

}

}

Assinale a alternativa que apresenta o que sera impresso
quando a varidvel x for instanciada.

(A) XY
(B) YX
(C) Xvz
(D) YXZ
(E) zZvYX
60

As alternativas a seguir apresentam opgdes que podem ser
feitas com uma classe abstrata em Java, a exce¢ao de uma.
Assinale-a.

(A) Definir variaveis de classe (estaticas).

(B) Herdar de outra classe abstrata.

(C) Herdar de uma classe concreta (ndo abstrata)
(D) Subclasses.

(E) Instanciar objetos da classe.

61

Considere o cenario em que uma classe filha (ou
subclasse), ClasseA, sobrescreve todos os métodos
publicos de sua classe mae (ou superclasse), ClasseBase.

No que diz respeito aos métodos, assinale a alternativa
que indica o que a classe ClasseA herda da classe
ClasseBase.

(A) Um singleton.

(B) A sobrecarga dos métodos.
(C) Nada.

(D) O encapsulamento.

(E) Ainterface.
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Considere o cédigo incompleto a seguir:

Public class Main {

Public static String localizacao(String pais) {
// O corpo do método esta faltando

}

Public static void main(String[] args) {
String str = localizacao ("Brasil");

System.out.println(str) ;

}

}

Assinale a alternativa, para o corpo do método
localizacao(), que faz com que o programa, quando
executado, gere como saida:

Brasil
Brasil

(A) System.out.println (pais) ;
B return pais;
(B) E

System.out.println(pais) ;

(€

return pais;

return pais;

(D) System.out.println (pais) ;
E System.out.println (pais) ;
(E) System.out.println (pais) ;
63

Em relagdo as normas de seguranga da informagdo ISO
27001 e ISO 27002, analise as afirmativas a seguir.

I.  No Brasil, ja existem diversas empresas certificadas
em ISO 27002.

Il.  Historicamente, a ISO 27001 deriva da norma
britanica BS 7799-2 tendo, por fim, substituido essa
ultima.

Ill. A declaragdo de aplicabilidade é documento essencial
a ser produzido durante a implantagdo da I1SO 27002
nas empresas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
(E) setodas as afirmativas estiverem corretas

64

Assinale a alternativa que indica a camada responsavel
pela comutagdo da informagdo de uma rede para outra, na
arquitetura de redes TCP/IP.

(A) Aplicagdo

(B) Fisica
(C) Internet
(D) Rede

(E) Transporte

65

Com relagdo a politica de seguranca em redes P2P, assinale
a afirmativa correta.

(A) A configuragdo de seguranca da rede pode ser
implementada em qualquer né da rede.
Posteriormente, as novas diretrizes serdo distribuidas
para os outros nos da rede.

(B) A politica de seguranca é implementada de forma
distribuida em cada um dos nds da rede.

(C) Ambos os nos da rede envolvidos atuam
simultaneamente como cliente e servidor durante o
processo de download de um arquivo, havendo,
neste caso, autenticagdo mutua.

(D) Por ser uma rede aberta, ndo ha como implementar
politica de seguranca.

(E) Todos os usuarios devem realizar autenticacdo em
um servidor centralizado antes de acessar qualquer
recurso compartilhado.

66

Considere a topologia de rede apresentada na figura a
seguir composta por trés roteadores, dois switches layer 2,
seis PC’s, uma impressora e um servidor:

A quantidade de dominios de colisdo e de broadcast layer 3
representados sdo, respectivamente,

(A) 15e7.
(B) 3e4.
(C) 4e1s.
(D) 4e3.
(E) 7e1s.
67

Considere a descricdo apresentada a seguir:
. Radio de 2,4 GHz

e Taxadeaté 11 Mb/s

. Modulagdo DSSS

Assinale a alternativa que representa o padrao IEEE
apresentado.

(A) 802.11a
(B) 802.11b
(C) 802.11g
(D) 802.11n

(E) 802.11ac
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Assinale a alternativa que representa um exemplo de
padrdo/protocolo que utiliza comutacdo de circuito.

(A) Ethernet
(B) Frame Relay
(C) GPRS

(D) ISDN

(E) X.25

69

Assinale a alternativa correta sobre o endereco de link
local IPv6.

(A) Configurado manualmente.

(B) Fornecido no Brasil pelo Registro.br.

(C) Inicia por 2001.

(D) Obtido pelo host através de auto configuracao.
(E) Possui o formato FC00::/7.

70

Considere a descricdo apresentada a seguir de um
algoritmo de criptografia:

. Algoritmo simétrico
. Padrdo desde 2001
. Chave de 128, 192 e 256 bits

e  Algoritmo rdpido quando implementado em
hardware ou software

. Consome poucos recursos computacionais
. Cifra de bloco
° Altamente seguro

Assinale a alternativa que representa o algoritmo descrito
anteriormente.

(A) 3DES
(B) AES
(C) DES
(D) DH
(E) RC4
71

Considere a seguinte afirmacao:
O algoritmo MD5 ndo é resistente a colisdo.
Esta afirmacdo significa que
(A) a informacgdo gerada por meio de MD5 pode ser
destruida durante o trajeto entre origem e destino.

(B) durante a troca de chaves, uma chave pode
acidentalmente destruir a outra, aumentando em
muito o overhead do processo devido a necessidade
de gerar novas chaves.

(C) o algoritmo MD5 permite, com probabilidade
relativamente alta, que duas entradas diferentes
produzam o mesmo valor de hash.

(D) o uso do MD5 ndo é recomenddavel em ambientes de
rede baseados em rede Ethernet com switches e
hubs, mesmo utilizando-se cabos UTP.

(E) o valor obtido através do MD5 pode ser facilmente
revertido ao seu valor original.

72

Considere dois aplicativos sendo executados, chamados de
Alice e Bob, em dois hosts distintos na Internet. Alice cria
um texto cifrado t a partir de uma mensagem m, tal que
t = m? mod n, onde d e n sdo as chaves privadas de Alice.

Alice envia m e t para Bob. Bob calcula t utilizando

m = t°® mod n, onde e e n sdo as chaves publicas de Alice.

Como a chave que Bob possui é publica, Chuck também a

possui e intercepta a mensagem.

Este processo descreve

(A) averificacdo da autenticidade de Alice por Bob.

(B) averificacdo da autenticidade de Bob por Alice.

(C) o envio de um texto criptografado por Alice que
somente Bob pode descriptografar.

(D) o envio de um texto criptografado por Bob que
somente Alice pode descriptografar.

(E) uma falha de seguranga por parte de Alice ao enviar
uma mensagem para Bob.

73

Ao utilizarmos uma configuracdo RAID 5 padrdo, que tenha
4 discos de igual capacidade, é correto afirmar que a perda
de capacidade de armazenamento total para o
funcionamento do RAID é de

(A) 10%.
(B) 20%.
(C) 25%.
(D) 35%.
(E) 40%.
74

Uma particdo formatada com o sistema de arquivos NTFS,
muito usado em computadores instalados com o sistema
operacional Windows, contém um arquivo especial que
armazena informagbes sobre todos os elementos do
sistema de arquivos presentes nesta particao.

Esse arquivo é chamado de

(A) Master File Table (MFT).

(B) File Allocation Table (FAT).

(C) Partition Boot Sector (PBS).
(D) Universal Disk Format (UDF).
(E) Logical Block Addressing (LBA).
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75
No Windows Server 2003, uma das ramificagOes (hives) do
Registry é a HKEY_LOCAL_MACHINE.

Em uma instalacdo padrdo, os arquivos de suporte que
contém as informacgGes desta ramificacdo estdo localizados
na pasta

(A) C:\Boot.

(B) C:\ProgramData\Common Files.

(C) C:\ProgramData\Microsoft\Windows\Caches.
(D) %SystemRoot%\System32\Config.

(E) %SystemRoot%\System32\Drivers.

76

Uma CPU tipica possui registradores internos que
participam das etapas de processamento das instrucdes. O
registrador que, dependendo do computador que estd
sendo utilizado, aponta para o endereco de memdria da
instrugdao que esta sendo executada ou para o enderego de
memoria da préoxima instrugdo a ser executada, é o

(A) Instruction Index.

(B) Program Counter.

(C) Memory Pointer.

(D) Arithmetic and Logical Unit.

(E) Memory Register.

77

Com relacdo ao uso de permissdes em um ambiente
Windows Server 2003, analise as afirmativas a seguir.

l. Ao se compartilhar uma determinada pasta e se
definir as permissGes de compartilhamento desta
pasta, somente estas permissdes serdo usadas a
partir dai, sendo ignoradas por completo as
permissdoes NTFS.

II. Na lista de permissdes de compartilhamento de uma
determinada pasta somente é possivel especificar
negacoes de acesso (deny).

Ill. Para utilizacdo de permissGes e negacgdes especificas
de acesso no sistema de arquivos podemos utilizar os
sistemas de arquivos NTFS ou FAT32.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver incorreta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver incorreta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem incorretas.
(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem incorretas.
(E) se todas as afirmativas estiverem incorretas.

78

Os sistemas gerenciadores de bancos de dados relacionais

adotam uma arquitetura que envolve diversos esquemas

com o objetivo de separar o usuario da aplicacdo do banco

de dados fisico.

A esse respeito, é correto afirmar que esses esquemas sdo

(A) externo, pré-compilador e compilador SQL.

(B) independéncia fisica de dados e independéncia de
dados ldgica.

(C) interface, conceitual e visdo.

(D) interno, conceitual e externo.

(E) visdo, compilador SQL e utilitarios.

A modelagem conceitual de dados é uma fase muito
importante para o desenvolvimento de aplicagGes que
utilizem bancos de dados. A modelagem utiliza entidades,
relacionamentos e atributos.

O grau de um relacionamento indica o nimero de
(A) atributos participantes.

(B) auto-relacionamentos participantes.

(C) entidades fracas participantes.

(D) entidades participantes.

(E) relacionamentos participantes.

80

O conceito de transagdao é fundamental em bancos de
dados relacionais. Uma transagdo (T) é uma atividade de
processamento que ou estara completamente realizada ou
ndo foi realizada. Uma transagdo deve obedecer a diversas
propriedades. A propriedade durabilidade garante que T

(A) deve ser executada de modo isolado das demais
transacGes. O processamento de T ndo pode sofrer
interferéncia de qualquer outra transacao.

(B) € uma unidade indivisivel de processamento que sera
executada na sua totalidade ou ndo serad executada
de nenhuma outra forma.

(C) preservara a consisténcia dos dados, se sua execugao
for completada corretamente, levando o banco de
dados de um estado durdvel para outro.

(D) serd recuperada caso ocorra uma falha no sistema. As
mudancas serdo desfeitas em decorréncia da falha e
o banco continuara integro.

(E) tera suas alteragdes persistidas no banco de dados
por uma transagao efetivada. As altera¢des dos dados
ndo devem ser perdidas em razdes de uma falha.
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